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PRIMA MINFIRA CVRIA 

GE —=S 

ATA DA 17º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA VINTE E SEIS DE 

MAIO DE DOIS MIL E QUATORZE (26-05-2014): 

Às dezesseis horas e dezessete minutos, do dia vinte e seis de maio de dois mil e 

quatorze, no local de costume, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo 

vereador Bruno Mól Crivellari, que contou com a presença dos demais 

Vereadores, que firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presenças e 

tomaram assento no Plenário. O Senhor Presidente, cumprindo Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os 

trabalhos. Logo após, solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ata da 03º 

Reunião Extraordinária, realizada no dia vinte e um de maio de dois mil e 

quatorze. Após leitura, a ata foi colocada em discussão e votação, sendo declarada 

aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Secretário que realizasse 

a leitura das correspondências. Em seguida, O Presidente informou aos Edis 

que a AMAP realizou uma exposição na cidade de Indaiatuba, Estado de São 

Paulo, a convite do Superintendente da Fundação Pró-memória, daquela cidade, 

após ter visitado a exposição dos artistas marianenses nia Sala de Exposição desta 

Casa. Neste evento em Indaiatuba surgiu o convite para que os integrantes da 

AMAP exponham na cidade de São Paulo. Parabenizou a Associação pelo 

trabalho que vem desenvolvendo. Em seqiiencia, o Secretário deu continuidade à 

leitura das correspondências. O vereador Fernando alertou da necessidade de se 

realizar uma parceria entre a Guarda Municipal e a Polícia Militar buscando 

viabilizar a segurança no horário noturno no centro da cidade pelo alto índice de 

criminalidade nesta região. O vereador Antônio Marcos discordou da colocação 

do vereador Fernando considerando que dentre as dificuldades encontradas pela 

Guarda Municipal em trabalhar com a Polícia Militar se deve ao fato de que em 

casos de riscos a Guarda Municipal fica desprotegida por não ter autorização para 

uso de arma, enquanto a Polícia Militar tem esta prerrogativa e, na maioria das 

vezes, o criminoso também estar armado. Esclareceu, ainda, que já houve 

tentativas neste sentido, porém, sem sucesso. O referido vereador entende da 

necessidade de armar a Guarda Municipal que cumpre todos os requisitos para ser 

armada sendo necessária a realização apenas de treinamento. O vereador 

Fernando sugeriu que os vereadores se unam para requerer ao Prefeito Municipal 
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a realização do treinamento da Guarda Municipal para armá-la. O Presidente 
relembrou que a falta de segurança pública é um tema vigente na Casa. Informou 
que procurado por mais um comerciante que fora assaltado na semana anterior. E 
disse que questionou ao comandante da Polícia Militar a não ocorrência de blitz 
em Mariana, há algum tempo, e a resposta recebida foi que devido ao pequeno 
número de policiais para esta finalidade que retira o policiamento de outros 
pontos necessários da cidade. O vereador Antônio Marcos afirmou ser inviável a 

realização de blitz uma vez que Mariana não possui pátio de recolhimento de 
veículos. O vereador José Jarbas sugeriu a realização de uma proposição no 
sentido de que a Polícia Militar trabalhe em parceria com a Guarda Municipal a 
fim de inibir a atuação dos criminosos e a realização de uma blitz na cidade. O 

Presidente concordou com o vereador e afirmou que mesmo que não haja a 
apreensão de veículos pelo menos a presença dos guardas e da polícia inibirá a 
ação dos criminosos no centro da cidade. O vereador Antônio Marcos afirmou 
que o pátio de recolhimento precisa ser licenciado pelo DETRAN. O vereador 
Cristiano informou que no próximo dia 28 de maio e no dia 05 de junho do 

corrente ano acontecerão reuniões entre os estudantes do ICSA-UFOP e o 
Comando da Polícia Militar local. O vereador Juliano solicitou aos autores do 
requerimento aprovado que solicitaram a realização de audiência pública sobre a 
segurança pública para que reúnam e definam a pauta da sessão. O Presidente 
informou que os autores do requerimento possuem autonomia para organizar e 
deliberarem sobre a audiência pública, podendo contar com o apoio da estrutura 
da Câmara. O Presidente solicitou ao Secretário que realizasse a leitura dos 
seguintes Projetos de Leis: nº 58/2014, de autoria do vereador Antônio Marcos, 

que dispõe sobre o controle de ruídos, sons e vibrações no município de Mariana 
e dá outras providências. O Presidente afirmou a importância da propositura deste 
projeto devido às inúmeras reclamações referentes à alta sonorização em horários 
inadequados; nº 59/2014, de autoria da Mesa, que concede reajuste aos 
vencimentos dos servidores da Câmara Municipal de Mariana. O Presidente, 
atendendo a solicitação do vereador Fernando, consultou o Plenário sobre a 

possibilidade de este projeto ser apreciado em única discussão e votação. Houve 
aceitação unânime; nº 60/2014, de autoria do vereador Cristiano, que inclui no 

calendário oficial o evento na “Boca do Bolão” e dá outras providências. O 
Presidente parabenizou a iniciativa do vereador e disse que este evento poderia 
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ser incluído no calendário do festival de inverno do próximo
 ano. O vereador 

Cristiano justificou a apresentação deste projeto. O Secretári
o procedeu à leitura 

ss. O Secretário procedeu à leitura dos seguintes Requerimen
tos: nº 24/2014, de 

autoria dos vereadores José Jarbas e Cristiano, no qual requ
erem a presença da 

Secretaria Municipal de Obras na Reunião Ordinária do dia 02 d
e Junho de 2014 

as 16 horas; nº 25/2014, de autoria do vereador Juliano, no qu
al requer sejam 

convidados os senhores Antenor Brito Vilela, Coordenad
or Regional do DER e 

Múário Sérgio Bortone Gerente de Pontes e Estruturas do DER para darem 

explicações sobre a interdição da MG 262 em razão dos dan
os causados á ponte 

do Rio Gualaxo; nº 26/2014, de autoria do vereador C
ristiano, no qual requer 

esclarecimentos sobre o abandono da obra de reforma d
a quadra do bairro 

Rosário, solicitação de prazo para que a obra seja entregue e có
pia da planilha da 

obra; nº 27/2014, de autoria dos vereadores Cristiano, J
osé Jarbas, Raimundo, 

Juliano e Sebastião, no qual requerem a presença do Secretár
io Municipal de 

Saúde na Reunião Ordinária do dia 09 de Junho de 2014, ás 16 horas, 

acompanhado do Funcionário responsável pelo PSF. Prossegui
ndo, o Secretário 

realizou a leitura das seguintes Indicações: nº 201/2014, de aut
oria do vereador 

Bruno; nº 202 e 203/2014, de autoria do vereador Sebasti
ão; nº 204 à 210/2014, 

de autoria do vereador Cristiano. O Presidente solicitou ao Secretário que 

realizasse a leitura das seguintes Moções de Pesar: pelo pass
amento da senhora 

Odete Alves do Espírito Santo, de autoria de todos os vereado
res. Os vereadores 

registraram suas homenagens à referida cidadã Odete, ex-vere
adora desta Casa e 

única mulher até a presente data a presidir o legislativo municipal; pelo 

passamento do senhor Francisco Inês Moreira, de autori
a do vereador Juliano; 

pelo passamento da senhora Maria Dorotéia de Paula, de autor
ia do vereador 

Edson. O Presidente solicitou ao Secretário que realizasse a leitura
 do Parecer do 

Projeto de Lei nº 59/2014, que concede reajuste aos vencimentos d
os servidores 

da Câmara Municipal de Mariana. O Presidente colocou este pro
jeto em única 

discussão e única votação, sendo declarado aprovado po
r unanimidade. O 

Presidente colocou o Projeto de Lei nº 44/2014, de autoria do
 Executivo, que 

visa dar nova redação à Lei Municipal nº 2570/2011, que dispõe
 sobre normas 

gerais para a instalação de torres de operadoras de telefonia celular
, estações de 

rádio base e equipamentos afins e dá outras providências, em segu
nda e terceira 

discussão e segunda e terceira votação, sendo declarado aprovado por 
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unanimidade. O Presidente colocou o Projeto de Lei Complementar nº 
45/2014, de autoria do Executivo, que regulamenta disposições sobre o Conselho 
Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e 
Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da 
Educação — FUMDEB, no Município de Mariana e dá outras providências, em 
segunda e terceira discussão e segunda e terceira votação, sendo declarado 
aprovado por unanimidade. O Presidente colocou o Requerimento nº 24/2014, 
de autoria dos vereadores José Jarbas e Cristiano, em única discussão. O vereador 
Cristiano justificou a apresentação deste requerimento tendo em vista que a 
Secretária de Obras não compareceu no plenário para tratar sobre as demandas da 
comunidade se apresentando apenas numa reunião interna com alguns vereadores. 
O vereador Pedro César afirmou que durante a visita as obras no alto do Rosário 
ao lado do Prefeito Municipal e Secretária de Obras as dúvidas existentes sobre 
aquelas intervenções foram esclarecidas e sanadas, por essa razão não assinou o 
requerimento. O vereador Cristiano defendeu que as reuniões que envolvem o 
interesse e dúvidas de tantas pessoas sejam tratadas em Plenário para que todos 
tomem nota do que está sendo realizado. O vereador Geraldo Sales esclareceu que 
não acompanhou as visitas as obras devido a compromisso previamente agendado 
e não participou da reunião interna nesta Casa com a Secretária de Obra porque 
foi convocado para a reunião ordinária e não de Comissão. O vereador Pedro 
esclareceu que o requerimento anterior apresentava um vício, pois não informava 
quis os temas seriam debatidos, mas como suas dúvidas Já foram sanadas pela 
Secretária não assinou o requerimento em discussão. O vereador José Jarbas 
discorreu sobre o requerimento entendendo que será a oportunidade da Secretária 
de Obras apresentar e esclarecer seu plano de trabalho. O Presidente colocou este 
Requerimento em única votação, sendo declarado aprovado com votos 
contrários dos vereadores Pedro, Sebastião e João Bosco. O Presidente colocou o 
Requerimento nº 25/2014, de autoria do vereador Juliano, em única discussão. O 
vereador Juliano justificou a apresentação deste requerimento. O vereador João 
informou que esteve na ponte do Gualaxo com o supervisor da ponte e foi 
informado que estão sendo construídos dois tubos armcos, uma solução paliativa, 
para liberar o trânsito de veículos de pequeno e médio porte daqui a 15 a 20 dias. 
Explanou sobre os problemas gerados pelo desvio dentro do distrito de Furquim e 
falou sobre a necessidade de patrolar a estrada que está em péssimo estado de 
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conservação. O Presidente colocou este Requerimento em única votação, sendo 

declarado aprovado por unanimidade. O Presidente colocou o Requerimento 

nº 26/2014, de autoria do vereador Cristiano, em única discussão. O vereador 

Cristiano justificou a apresentação deste requerimento. O vereador Juliano 

explanou sobre os problemas enfrentados pelo Executivo na obra da quadra do 

Rosário e sobre as medidas tomadas para melhorar a segurança do local. O 

vereador Geraldo Sales explanou sobre a importância deste requerimento, pois 

ocorreram por duas vezes problemas na licitação da obra da quadra. O Presidente 

colocou este Requerimento em única votação, sendo declarado aprovado por 

unanimidade. O Presidente colocou o Requerimento nº 27/2014, de autoria dos 

vereadores Cristiano, José Jarbas, Raimundo, Juliano e Sebastião, em única 

discussão. Os vereadores José Jarbas e Cristiano explanaram sobre a necessidade 

da apresentação do requerimento, tendo em vista a má qualidade da saúde pública 

ofertada à população de Mariana. O vereador Pedro César afirmou ser importante 

a discussão sobre a saúde pública, frisou que os maiores problemas são gerados 

pelo contingente de pessoas de outras cidades contratadas para trabalhar nas 

expansões das mineradoras, mas essa situação é temporária, pois essas obras 

acabarão e os recursos advindos da mineração também. O Presidente colocou este 

Requerimento em única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. 

Pela ordem, o vereador Sebastião informou que a Escola Estadual de Cachoeira 

do Brumado encontra-se interditada e mais de mil e duzentos alunos estão sem 

aulas, por estas razões, solicitou do Executivo intervenção junto ao Governo do 

Estado para a solução do problema. O vereador José Jarbas corroborou com o 

vereador e informou que houve um problema na execução da obra da escola 

estadual o que deixou prejuízos com atraso no inicio do ano letivo, solicitou seja 

encaminhado ofício ao Executivo para que determine que a Secretaria Municipal 

de Educação ofereça auxilio/parceira para auxiliar a escola e os alunos não 

continuem prejudicados. O vereador Antônio Marcos disse que estão aguardando 

um parecer técnico da Secretaria Estadual de Educação para que possam buscar 

apoio junto ao Governo Estadual e se necessário junto ao Governo Municipal. O 

Presidente concordou com a solicitação dos vereadores. O vereador Pedro César 

informou que retornará a Casa projeto de lei destinando subvenções a várias 

entidades sociais de Mariana. Palavra livre. Nada mais havendo, o Presidente 

declarou encerrada a Sessão às dezoito horas e trinta e um _/m_inutos. E, para ” 
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encerrada a Sessão às dezoito horas e trinta e um minutos. E, para constar, lavrou- se esta Ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos presentes, 


